
 

 

ЗАТВЕРДЖЕНО 

 

Наказ Міністерства молоді  

та спорту України  

______________ № ______  

 

 

 

Методичні рекомендації  

щодо підготовки спортивного резерву до складу національних збірних 

команд України з видів спорту шляхом реалізації  Всеукраїнського 

мультиспортивного проєкту «Шлях чемпіонів» 

 

Загальні положення 

 

 Ці методичні рекомендації розроблені з метою пошуку молодих 

перспективних спортсменів для формування спортивного резерву до складу 

національних збірних команд України з видів спорту шляхом реалізації 

Всеукраїнського мультиспортивного проєкту «Шлях чемпіонів», ініціатором і 

засновником якого є Міністерство молоді та спорту України (далі – Організатор). 

Всеукраїнський мультиспортивний проєкт «Шлях чемпіонів» – це комплекс 

організаційно-практичних заходів з підготовки спортивного резерву через 

залучення до систематичних занять спортом дітей та молоді, які об’єднані в 

спеціалізовані спортивні класи з видів спорту (далі – заходи проєкту), залучення 

та об’єднання зусиль інших осіб, діяльність яких сприяє реалізації заходів 

зазначеного проєкту.  

Заходи проєкту спрямовано на: 

залучення до активних та систематичних занять спортом дітей та молоді 

шляхом організації початкового навчання видам спорту, відбору спортивно 

обдарованих дітей та молоді, створення умов для максимального розвитку їхніх 

індивідуальних здібностей через об’єднання зусиль сім’ї, опікунів, 

піклувальників, дитячо-юнацьких спортивних шкіл, інших суб’єктів сфери 

фізичної культури і спорту, закладів загальної середньої освіти, закладів 

позашкільної освіти; 

виховний процес щодо формування сталої звички до здорового способу 

життя, відновлення фізичного та ментального здоров’я дітей та молоді, 

виховання патріотичних почуттів, взаємоповаги, оволодіння навичкам 

командної взаємодії; 

формування у спортивної молоді активної громадянської позиції. 
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Заходи проєкту запроваджуються відповідно до Закону України «Про 

фізичну культуру і спорт» , постанов Кабінету Міністрів України  від 5 листопада 

2008 р. № 993 «Про затвердження Положення про дитячо-юнацьку спортивну 

школу», від 2 липня 2014 року № 220 «Про затвердження положення про 

Міністерство молоді та спорту України», від 4 листопада 2020 р. № 1089 «Про 

затвердження Стратегії розвитку фізичної культури і спорту на період                             

до 2028 року».  

Правове регулювання заходів проєкту здійснюється відповідно до 

законодавства України з урахуванням цих рекомендацій.  

 

Мета та завдання заходів проєкту 

 

Мета заходів проєкту – залучення дітей та молоді до систематичних занять 

спортом, їхнього поетапного переходу від дитячого до резервного спорту для 

забезпечення переходу до спорту вищих досягнень та поповнення основного 

складу національних збірних команд України з видів спорту. 

Заходи проєкту об’єднуються у такі напрями: 

сприяння організації навчально-тренувального процесу та спортивної 

діяльності у поєднанні з освітнім процесом; 

сприяння організації активного відпочинку та оздоровлення, у тому числі в 

умовах специфічних для відповідних видів спорту у період шкільних канікул; 

виховний процес та громадянська освіта; 

взаємодія з волонтерським рухом; 

участь у підвищенні кваліфікації тренерів, вчителів, інструкторів  фізичної 

культури і спорту; 

утвердження міжнародного іміджу України у світовому спортивному русі; 

популяризація заходів проєкту. 

 

Завдання заходів проєкту спрямовані на забезпечення реалізації 

організаційно-правових та практичних заходів, спрямованих на створення умов 

для забезпечення багатоступеневої системи переходу від дитячого, дитячо-

юнацького спорту, через резервний спорт до спорту вищих досягнень. 

 

Основними завданнями заходів проєкту є: 

створення мультифункціональної системи для залучення дітей та молоді до 

активних систематичних занять спортом та руховою активністю; 

сприяння поєднанню систематичних занять спортом з освітнім процесом та 

отриманням якісної загальної середньої освіти; 

сприяння утворенню та функціонуванню спеціалізованих спортивних класів 

з видів спорту в закладах загальної середньої освіти; 

формування фізично розвинутих дітей та молоді, здатних опановувати 

додаткове фізичне навантаження для отримання спортивного результату; 

пошук спортивно-орієнтованих дітей та молоді для організації селекційного 

відбору спортивно обдарованих дітей та їхнього переходу у систему резервного 
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спорту; 

поповнення резервного складу національних збірних команд України з 

видів спорту для представлення України на міжнародних спортивних змаганнях, 

у тому числі в Олімпійських фестивалях, Юнацьких Олімпійських іграх, 

чемпіонатах світу та Європи у відповідних вікових категоріях; 

сприяння залученню та підвищенню кваліфікації тренерів, вчителів, 

інструкторів фізичної культури і спорту, волонтерів, інших осіб, залучених у 

реалізації заходу; 

виховання у дітей та молоді самостійності, відповідальності та 

працездатності для досягнення спортивних результатів та реалізації власних 

поставлених цілей;  

формування громадянської позиції, високої патріотичної свідомості через 

сприяння вихованню почуття гордості за успіхи українських спортсменів, які 

гідно представляють нашу державу на міжнародних змаганнях найвищого рівня, 

поширення ідей гуманізму; 

сприяння відновленню фізичного та ментального здоров’я дітей та молоді 

через заняття спортом, виховання патріотичних почуттів, взаємоповаги, 

оволодіння навичкам командної взаємодії; 

сприяння розвантаженню батьків під час їхнього робочого часу; 

здійснення різноманітних заходів для реалізації проєкту. 

 

Учасники заходів проєкту 

 

Принципи учасників заходів проєкту: 

поділяти принципи мультидисциплінарного підходу (поєднання 

систематичних занять спортом з освітнім процесом та отримання якісної 

загальної середньої освіти); 

підтримувати цілісний розвиток підростаючого покоління: фізичний, 

психологічний, командний, етичний; 

бути відкритими до навчання в інших форматах (тренінги, міжшкільні 

збори, воркшопи, масові спортивні івенти). 

До заходів проєкту залучаються діти та молодь  від 6 до 18 років, які 

систематично займаються спортом у поєднанні з освітнім процесом та об’єднані 

в спеціалізовані спортивні класи з видів спорту на відповідному рівні освіти. 

Заходи проєкту впроваджуються на трьох етапах: 

«Рухаємося весело» – діти 6–10 років; 

«Тренуємося активно» – діти, молодь 10–15 років; 

«Крок до Олімпу» – молодь 15–18 років. 

Діти і молодь можуть залучатися до участі у заході на будь-якому етапі. 

У реалізації заходів проєкту Організатор взаємодіє з партнерами  та залучає 

учасників. Партнерами та учасниками заходів проєкту (за згодою) можуть бути: 

органи державної влади та відповідні структурні підрозділи місцевих 

органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування у сфері фізичної 

культури і спорту, освіти і науки, заклади загальної середньої освіти, заклади 
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фізичної культури і спорту, заклади позашкільної освіти, спортивні клуби, 

Національний олімпійський комітет України та його відокремлені підрозділи, 

Всеукраїнський центр фізичного здоров’я населення «Агенція учнівського, 

студентського та масового спорту України» та його відокремлені підрозділи, 

всеукраїнські федерації з видів спорту та їхні відокремлені підрозділи, 

фізкультурно-спортивні товариства та спортивні відомства, інші фізичні та 

юридичні особи тощо. 

Приєднання до проєкту супроводжується поданням потенційними 

учасниками мотиваційного листа Організатору та заповненням анкети за 

формою, згідно з додатком. 

Однією із форм взаємодії Організатора з партнерами та учасниками проєкту 

є укладання меморандумів та договорів про співпрацю (за необхідністю).  

У разі утворення нових спеціалізованих спортивних класів у закладах 

загальної середньої освіти, що можуть поєднуватися як учасники заходів проєкту, 

здійснюється інформування Організатора шляхом інформаційного повідомлення. 

Організатор представляє заходи проєкту в органах державної влади та 

місцевого самоврядування, установах, організаціях, підприємствах з питань, що 

належать до його компетенції, або уповноважує на це, відповідно до чинного 

законодавства, інших учасників. 

Організатор може здійснювати моніторинг впровадження заходів проєкту та 

вести облік його учасників з використанням електронно-комунікаційних засобів. 

 

Фінансування заходів проєкту 

 

Реалізація заходів проєкту може здійснюватися за рахунок коштів 

державного, місцевих бюджетів відповідно до законодавства України, а також 

інших джерел, не заборонених законодавством.  

 

Особливі умови заходів проєкту 

 

Під час організації заходів проєкту не допускається використання прапорів, 

гасел, знаків, символіки тощо, які мають ознаки політичних сил, рухів та 

організацій громадян, що не мають спортивної спрямованості. Не допускається 

будь-яка політична агітація та пропаганда. 

Організація та проведення заходів проєкту здійснюється із дотриманням 

Закону України «Про забезпечення функціонування української мови як 

державної». 

Організатор має право вносити зміни та доповнення до цих Методичних 

рекомендацій. 

 

Очікувані результати 

 

Реалізація заходів: 

сприятиме залученню дітей та молоді до систематичних занять спортом та 
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руховою активністю; 

сформує стійку звичку ведення здорового способу життя; 

створить багатоступеневу систему переходу від дитячого, дитячо-

юнацького спорту, через резервний спорт до спорту вищих досягнень; 

забезпечить відновлення фізичного та ментального здоров’я дітей та молоді, 

виховання фізично та морально сильного, дисциплінованого підростаючого 

покоління з високою патріотичною свідомістю, національною гідністю, 

готовністю до виконання громадянського й конституційного обов’язку щодо 

захисту національних інтересів України. 

____________________________ 

 


